
Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung am Donnerstag, den 23.07.2020 

Anwesend: Frau Heger, Frau Dr. Mayershofer, Frau Oswald, Herr Steeg, Herr 
Steinke, Herr Stepp, Frau Tischler, Herr Kempe (Gast aus KV) 

Dauer: 19:30 Uhr bis 22:15 Uhr  

 

I Begrüßung (Frau Tischler)  

II Spiritueller Impuls (Herr Steinke)  

Überlegungen zur Zukunft einer Kirche mit ,neuer Gangart‘ 

III Vorstandswahl 

• Einführung in die Rechtsgrundlage und Aufgaben des Pfarrgemeinderats gemäß 

Satzung durch Herrn Steinke; Rechtsgrundlage für die Arbeit im Pfarrgemeinderat 

ist die Satzung für Pfarrgemeinderäte der Erzdiözese München und Freising 

• Wahl der Vorstandsmitglieder 

Der Pfarrgemeinderat wählt in geheimer Wahl mit einfacher Stimmenmehrheit die 

Vorsitzende und in jeweils weiteren Wahlgängen die Stellvertreterin sowie den 

Schriftführer. 

Wahlergebnis: 

Vorsitzende:   Martina Tischler 

Stellv. Vorsitzende:  Dr. Ingrid Mayershofer 

Schriftführer:   Bernhard Steeg 

IV Neues Schutz- und Hygienekonzept für Pfarrheime 

Das Erzbischöfliche Ordinariat München hat den Pfarreien eine aktualisierte Muster-

version des Schutz- und Hygienekonzepts für Pfarrheime übersandt, auf dessen 

Grundlage die Nutzung der Räume der Gemeinde unter Einhaltung der Vorgaben wie-

der möglich ist.  

Der Pfarrgemeinderat – vertreten durch Herrn Stepp – wird zusammen mit Herrn Stein-

ke das Konzept auf Basis einer Verkehrsflächenbemessung der Pfarreiräume für unse-

re Pfarrei anpassen. 

Der PGR entscheidet einstimmig, dass alle Gruppenleiter*innen im September über die 

neuen Möglichkeiten und Auflagen schriftlich informiert werden. Ein bereits von Frau 

Oswald erstelltes Anschreiben wird – unter Berücksichtigung der neuen Auflagen – an-

gepasst. 

 

V Würdigung zur Visitation unserer Pfarrei im Januar 2015 

Weihbischof Rupert Graf zu Stolberg schrieb anstelle eines Visitationsberichtes am 

08.05.2020 eine Würdigung der Visitation vom 15.01.2015. In seinem Schreiben wür-

digt er in besonderem Maße das große Engagement der ehrenamtlichen Helfer*innen, 



die mit zahlreichen Initiativen und Angeboten zum breit gefächerten Angebot der Pfar-

rei beitragen.  

Der Weihbischof spricht Kirchenverwaltung und Pfarrgemeinderat seinen Dank für Ih-

ren Dienst und ihre Einsatzbereitschaft aus.  

In Hinblick auf die Zukunft der Pfarrei ermuntert er die Gemeinde, neben Ihrer „Komm-

her-Struktur“ auch verstärkt eine „Geh-hin-Struktur“ in den Sozialraum zu entwickeln, 

indem die Bedürfnisse und Erwartungen der Menschen aus dem Pfarrgebiet noch ge-

zielter in den Blick genommen werden. 

VI Festlegung der Sitzungstermine bis Ende 2020 

Der PGR vereinbart folgende Termine bis zum Ende des Jahres: 

• Donnerstag, 24.09.2020, 19:30 Uhr 

• Donnerstag, 15.10.2020, 19:30 Uhr 

• Donnerstag, 19.11.2020, 19:30 Uhr 

 

VII Inhaltlicher Ausblick auf die nächste Sitzung 

Auf der Agenda der nächsten Sitzung stehen die Themen „Konzept zur Prävention von 

Missbrauch“ (aktueller Stand) sowie das Jahresthema der Caritas „Armut“. 

 

VIII Informationen  

• Das Team Familienpastoral informiert den PGR über die für den Herbst geplanten 

Termine 

• Für die Gottesdienste im August werden noch dringend Ordner*innen und Hel-

fer*innen für die Brotkommunion gesucht. Wenn Sie die Möglichkeit sehen, mitzu-

helfen, tragen Sie sich bitte in die Liste am Eingang der Sakristei ein. 

 

  

gez. M. Tischler      gez. M. Heger  

Vorsitzende      Sitzungsprotokoll 


